

## 千难万险 只为终局之战

NBA总决赛明日开打,勇士绿军谁执牛耳



“水花”再遇“双探花”,总决赛谁能赢得开门红?

## 新与旧的较量

凯尔特人在NBA历史上曾有过属于自己的王朝,在1956年至1969年的13年间,他们豪取11个总冠军,其中还包括一波八连冠。那些遥远年代铸就的辉煌,也让绿衫军成为NBA最富底蕴的球队之一。

与凯尔特人辉煌的过往不同,勇士在2015年至2019年,呈现了四年三冠的高光时刻,顺理成章地成为21世纪第二个十年最具统治力的球队之一。

从历史的大视角来看,凯尔特人是旧王,勇士才是新贵。

有趣的是,在更微观的视角上,时隔12年再度杀入总决赛的凯尔特人新人当道,倒是勇士当年的冠军班底还有不少老人在坚守。

数据显示,勇士的球员,总共有123次总决赛经验,库里、克莱和格林等都是元老级人物,曾连续5年打进总决赛。而此前一直因伤缺阵的勇士老兵伊戈达拉,也已经参加过完整的训练,并有机会在最高舞台上复出。

反观绿军,全队无人打过总决赛,就连老将霍福德也是在经历141场季后赛后才第一次圆梦。

从总决赛经验来看,勇士无疑是压倒性的。

## “两花”间的斗争

拳怕少壮,勇士经验占优,但依旧不能忽视绿军“双探花组合”强大的冲击力。

主力之间的对决,往往是“战争”的核心。由库里、克莱组成的“水花兄弟”与“双探花”塔图姆、布朗的表现,将在一定程度上决定比赛的胜负。

与库里对位的将是斯玛特。虽然在综合实

力上来看,库里更胜一筹,但斯玛特“赛季最佳防守球员”的称号绝非浪得虚名,他的“死亡缠绕”将会给库里带来不小的麻烦。

据统计,当斯玛特是最近防守者时,库里的命中率仅为29%,远低于其平均水平。

克莱则是与布朗正面交锋。从数据面上看,双方的季后赛场均得分相差不多,但在总决赛经验更加丰富的克莱面前,布朗还是稍显稚嫩。

而塔图姆则会碰上维金斯的围追堵截,这是一场2017年探花郎和2014年状元郎的天赋对决。对此,维金斯说道:“他(塔图姆)是联盟中最棒的得分手之一,他的球队和他都非常渴望胜利,他们打得非常努力,塔图姆也非常有技巧,所以限制他会是一个挑战。”

## 得防守者得天下

两支常规赛防守效率排在联盟前二的球队相遇,这种矛与盾的较量,势必不会让对手打出流畅的进攻。双方从赛季开始一路拼杀到现在,铁桶般的防守必不可少。

由于勇士在中锋位置上缺乏深度,卢尼在防守端发挥就非常重要,别看他场均得分不多,但他可以称为总决赛的“X因素”——在场均出场的20分钟内,他可以抢下7.7个篮板,其中更是不乏前场篮板,这为球队创造了不少二次进攻的机会。

值得一提的是,此前遭遇肘伤的小佩顿可能会在总决赛首战复出。他的防守能力出色,可为勇士的后卫线提供巨大帮助。

凯尔特人的防守强度已经在此前的系列赛中得到验证。东部决赛对阵热火时,对方有两场比赛得分都没超过90分。球队阵中斯玛特、罗威、霍福德等人,都能在不同位置肩负起球队防守的任务。他们不仅有很强的单兵防守能力和

防守的稳定性,更可以熟练做出换防战术,克制勇士这样风格的球队。

不仅如此,绿军的身体优势也将会给勇士带来极大的压迫感,而且,习惯了强硬对抗的凯尔特人,向来是不怕和对手硬碰硬的,也难怪勇士主帅科尔直言:“我们肯定将面对最好的防守。”

不过,绿军的伤病和体能却成了一个隐疾。斯玛特、罗威,甚至塔图姆多多少少有伤病在身。而他们在经历东部决赛7场比赛后,休息的时间也比对手少了很多。此外,绿军坚持的七八人轮换,这对他们的体能储备也是一个考验。

## “马刺系”主帅斗法

有趣的是,两名主帅——科尔和绿军主帅乌度卡有一层“师兄弟”关系。他们都曾在马刺主帅波波维奇麾下效力过,并且后者还曾在马刺担任过助教。师出同门的二人都继承了老爷子的执教风格,成为联盟有名的“马刺系”主帅。

数据显示,科尔球员时期曾在马刺效力过四个赛季,并获得了两次总冠军。乌度卡为马刺效力了三个赛季,2012年8月,他返回马刺,当起了助教。

不仅如此,他们两人还都是在菜鸟主帅赛季,就带领球队站上总决赛的舞台的“狠人”。

科尔自2014年夏天出任勇士主帅,在执教的首个赛季就率领球队一路打进总决赛,并且在总决赛击败彼时由詹姆斯领军的骑士,成功夺得总冠军。

这样的成就无疑是乌度卡追赶的目标。他在2021年6月被聘为凯尔特人队第18任主教练后,把绿军一路带进了总决赛。

这个已经开始展现执教天赋的“菜鸟主帅”,接下来将向着总冠军前进,在此之前,他必须先迈过师兄科尔这一关。

七个多月的剧情铺垫之后,2021—2022赛季NBA大戏,即将迎来最终的高潮。北京时间6月3日上午九点,勇士和凯尔特人的NBA总决赛,将在旧金山大通中心正式打响。

“水花”大战“双探花”,谁技高一筹?马刺系教头华山论剑,谁脱颖而出?赛季终了,是勇士延续辉煌,还是绿军再现荣光?未来两周的时间,所有答案即将揭晓。

1日,在土耳其安卡拉举行的2022年世界女排联赛首战中,蔡斌率领的新一届中国女排以3比1击败荷兰女排,赢得巴黎奥运会周期国际比赛首秀的胜利,全队初步展现了快速多变的技战术风格。

## 久疏战阵没找到节奏

这是东京奥运会后重组的中国女排第一场国际比赛,也是新任主帅蔡斌指挥的巴黎奥运会周期首秀。赛前蔡斌表示,他最担心的是球队能否尽快进入比赛状态,这一点突出反映在比赛中。中国女排首发阵容为:二传手刁琳宇、主攻手李盈莹和金烨、副攻手袁心玥和王媛媛、接应手龚翔宇和自由人王唯漪。

配合仍不默契的中国队开局5比9落后,主帅蔡斌叫暂停调整,但仍无法阻止荷兰队以12比6领先进入第一次技术暂停。此后中国队拦网找不准起跳时机,两翼进攻又难以打开局面,场面挺被动。而荷兰队高快结合,力量十足,以15比10领先。这时蔡斌在主攻位置进行调整,用王云璐换下金烨。由于李盈莹在上一个奥运会周期只是替补主攻,所以现在挑起主攻线大

## 世界女排联赛力克荷兰队

## 新一届中国女排首秀抢眼

梁的能力仍有欠缺。第一局中国队没找到进攻节奏,一传压力大,进攻不得力。25比16,荷兰队拿下首局。

## 有人不断挺身而出

在两翼进攻受阻的情况下,中国队开始从3号位寻求突破,荷兰队的进攻速度也较快,双方进入了拉锯战。这时接应龚翔宇的进攻开始奏效,让缓过一口气的中国队逐渐适应了荷兰队的节奏,相比于第一局,中国队拦网起到了效果,19比16、24比19一直领先对手,虽然荷兰队追到22比24,但中国队凭借袁心玥的拦网成功,以25比22扳回一局。

第三局中国队主攻线仍由李盈莹和王云璐搭档,原因是王云璐的一传质量不错,让全队后排保障体系运转良好,从而确保给李盈莹充足的炮弹,使中国队的进攻打开了局面,加上王云璐的强攻和袁心玥的

拦网频繁奏效,中国队与对手开局战成8比8平。此后老将龚翔宇又通过打吊结合,连连得分;主攻李盈莹在4号位扣球也不断下分,中国队15比13反超了比分,迫使荷兰队主帅塞林格叫了暂停。此后场上进入了相持阶段,但中国队在二传手刁琳宇组织下,有机会就打快攻,仍保持着二三分的领先,最终以25比23险胜,总比分实现2比1反超。

## 打出快速多变风格

第四局荷兰开始反扑,攻防两端皆出色,开局8比4领先。主帅蔡斌这时更换二传手,用老将丁霞换下刁琳宇,改变比赛节奏,中国队追至8比10。但荷兰队又将比分拉开到12比9,蔡斌叫了暂停,提醒队员注意拦网的起跳时机,恢复比赛后,果然王云璐和王媛媛的拦网频频得手,中国队追至12平。此后两队你来我往不断战平,一

直缠斗到22平,关键时刻李盈莹小斜线强攻得手,龚翔宇发球得分,中国队24比22拿到赛点。随着袁心玥一记背飞得手,中国队以25比23拿下第四局,赢得全场比赛的胜利。

回顾全场比赛,中国队有几点表现不错。一是二传手刁琳宇组织快速,调动出较多的攻击点;而后登场的老二传丁霞状态稳定,让全队度过了困难阶段。二是来自北京的主攻手王云璐替补登场,虽然得分不多,但一传能力让人放心,保障了全队进攻的流畅性。三是接应龚翔宇无愧奥运冠军成员,不仅个人技术精湛,而且比赛经验丰富,混乱时起到了稳定军心的作用。

当然最耀眼的是副攻手王媛媛,她的快攻速度很突出,前快、背快、近体让对手防不胜防,她能得到全队最高的21分,表明了她的良好状态。这场比赛全新的中国女排始终保持着高昂的斗志,这是首战告捷的关键因素。接下来中国队还将迎战土耳其队、意大利队和泰国队,后面的挑战会更加严峻。